



齐鲁晚报

2020.12.30 星期三

济南市天气

今天 晴,-11℃— -5℃ 明天 晴,-9℃—0℃ 后天 晴,-6℃—3℃

美好假期，用爱温暖留守儿童

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团济南市委、联想集团发起的大学生温暖公益行启动

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩 赵卓琪 王丽

天气很冷，2482名大学生志愿者出发大会的现场却令人热血沸腾。12月29日，“美好假期”大学生温暖公益行活动在济南、广州、天津、南昌等六大城市正式启动，大学生志愿者将背上联想美好假期的爱心背包，在寒假里对家乡的留守儿童开展一对一帮扶。

29日，济南迎来今冬以来最强寒流和降温，尽管户外寒风凛冽，但在中豪大酒店内，却被一种春天般的浓浓爱意所包围，由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团济南市委、联想集团、北京圆网慈善基金会共同发起的“美好假期”大学生温暖公益行济南站活动启动，200多名大学生志愿者集结在这里，一起为美好出发。

“美好假期”大学生温暖公益行活动旨在帮助留守儿童、困境儿童心理健康发展，共有8所城市的大学生志愿者参与启动大会，参与到今年“美好假期”公益行动中，其中就有济南站。活动自从发出招募通知以来，全国共有4012名大学生志愿者报名参与，济南站报名志愿者人数达到600多人。

29日中午，很多大学生志愿者



12月29日，“美好假期”大学生温暖公益行济南站启动。

早早来到活动现场，他们不畏严寒，满腔热血，期待这一次的爱心之旅。说到即将开启的美好假期之旅，来自山东建筑大学的李双双同学表示，自己上大四了，这次是考完研之后立即加入公益行动中，希望能用这样的一次公益行动为自己的大学生活画上句号。

在现场，同学们深情朗诵写给乡村留守儿童的诗，“我期待，在美好的假期里相见。我们为爱相聚，给黑夜带来更多的光亮；我们为爱出发，回家乡送去更多的温暖……再黑的夜，再远的路，都不要放弃，对未来的美好愿望。”

200多名大学生在现场也庄严

宣誓，“用真心帮助孩子，陪他们实现心中的梦想。用画笔，描绘我们对未来生活美好的想象；用歌声，唱响我们对未来美好生活的憧憬；用舞蹈，诠释我们对未来美好生活的热爱……”每一句誓言都是那么掷地有声，大家坚信一定会把这种正能量和爱带给乡村留守儿童。

今日本报A叠16版、B叠4版、T叠16版，共36版 本版编辑：彭传刚 组版：洛菁

拥抱济钢转型 共谋鲍山发展

“九新杯”山东新动能科技创新大赛正式启动



决赛获得名次后，将承诺赛后6个月内向大赛组委会推荐孵化器注册成立企业。

项目覆盖新材料、高端装备制造、城市综合服务3大赛道，吸引了来自国内外的百余个项目，其中100%创客开源硬件、钢铁安全卫士、小睿智洗24h无人值守智能洗车系统、萨夫-可替代塑料的淀粉全降解母料行业颠覆者、余热蒸发高盐废水零排放装置产业化、找民工、利业通、地下空间安全探测技术装备、远大模块人才公寓、智慧型工业循环水处理系统、基于多重PCR技术的包括新冠病毒在内的呼吸道病原体检测及肺癌靶向药基因检测、新型聚光式太阳能屋顶在节能建筑中的运用、新型碳纳米

材料产业化、制氢合金与无机复合纳米涂料产业化、基于航空材料及物联网技术的全球共享太阳能滑板车十五个项目经过预赛、复赛的激烈角逐，成功进入决赛。创业大赛设风投基金奖池20万元，获奖团队有机会获取意向投资。

本次大赛由济钢集团有限公司（以下简称济钢）主办，2017年7月，为深化供给侧结构性改革，推动山东省钢铁产业优化布局转型升级、适应济南市省会城市功能定位，济钢钢铁产线实现安全停产。钢铁主业关停以来，济钢集团认真贯彻山东省委省政府、济南市委市政府的指示要求，在山钢集团的直接领导下，统筹规划济

钢的转型发展，以“二次创业，重塑济钢”“建设全新济钢，造福全体职工”为使命，优化提升现有产业、加速培育主导产业，根据省国资委确认的山钢集团主业和省“十强”产业发展方向，确立了新材料、高端装备制造及技术服务和城市综合服务三大培育主业，与之配套的空天信息、电气智能制造、现代物流等一大批重点项目相继落地，济钢环保新材料产业园和“四新”产业园已纳入山东省新旧动能转换重大项目库。2019年，济钢集团经营绩效大幅增长，实现营业收入225亿元，荣获山东省最具活力企业奖，“影响济南”首届名企名牌等荣誉称号。

济钢集团充分依托自身产业链资源、技术资源、人才资源、空间资源、创新体系能力等方面的突出优势，按照“建链、补链、强链”的运营、招商、孵化、资源配置原则，2017年8月，打造了具有双生态孵化属性（服务生态+产业生态）的开放式产业孵化平台——济钢创智谷，定位于打造为新济钢产业生态构建的战略支撑平台，成为山东新旧动能转换背景下科创驱动的产业赋能“双创”中心。

济钢创智谷成立以来，已被认定为山东省科技企业孵化器、山东省众创空间、济南市创业孵化基地、济南市公共技术服务平台、济南市泉城众创空间、济南

市科技企业孵化器。于2019年与江苏产业研究院成立了山钢集团济钢创智谷-江苏铁马营科技孵化分基地。目前，创智谷对接各类项目300余项，引入入驻企业高达110余家，其中高新技术企业5家，自我培育2家，入驻企业申请发明专利16项、实用新型专利80项、软著20项，帮助100余家中小微企业实现创新发展，带动就业500余人。

济钢集团结合省国资委对山钢集团确定的聚焦发展“新材料、高端装备制造及城市现代服务”等三大主业定位要求，立足实际、统筹布局。为加强科技服务对科技创新和产业发展的支撑能力，快速推动创智谷产业孵化平台能力的提升，创智谷拟以技术平台、成果转化、项目建设及人才聚集等特质优势，依托工业北路沿线南侧老厂房、旧楼宇，通过挖掘相关建筑设施的工业文化价值，将相关区域打造成具有济钢文化、济钢精神、济钢特点的科创资源集聚带——工北“21”号科创综合体，将优质产业汇集成济钢IP的产业集群，为济钢的转型发展提供模式亮点。

山东新动能科技创新大赛将本着公平、公正、公开的原则，真正助力优质项目落地与今后济钢项目发展蓝图的描绘，为今后济钢建设、鲍山建设增添浓墨重彩的一笔。

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料